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ORSA          
Società Cooperativa Sociale            
NIDO T. SARTI STRADA 
Via Foscolo, 7 
Ossona 
 
Luglio 2017  
 

 
SCHEDA DI RENDICONTAZIONE DELLA CUSTOMER SATISFACTI ON   

 
 
 
 

Il processo di monitoraggio della soddisfazione delle famiglie ha lo scopo di  valutare il servizio nel suo insieme e verificare se lo stesso risponde alle 
attese di chi ne usufruisce, inoltre, le indagini di soddisfazione offrono la possibilità di conoscere i bisogni degli utenti, con l’obiettivo di mettere in atto 
accorgimenti utili ad un effettivo miglioramento del servizio.  
 

OBIETTIVI 

- Offrire alle famiglie l’opportunità di esprimere le proprie opinioni rispetto ai diversi aspetti che costituiscono il servizio. 
- Verificare la qualità del servizio. 
- Cogliere eventuali esigenze per lo sviluppo di percorsi di miglioramento concretamente percorribili 
 
 

METODOLOGIA  

Per l’indagine è stato utilizzato un questionario composto da 19 domande,  che in forma anonima, chiede ai genitori di  esprimere la propria opinione  
assegnando un punteggio da 5 a 10 (dove 5 rappresenta una bassa valutazione, 10 un’alta valutazione)  e lasciando 
spazio ad eventuali considerazioni, suggerimenti o proposte. 
Di seguito sono riportate le domande formulate e per ciascuna domanda, il valore espresso.  
 
CAMPIONE DI RIFERIMENTO  
Su n. 40 questionari consegnati ne sono stati resi n. 18 pari al 45% per cui la rilevazione può essere considerata statisticamente 
valida, avendo raggiunto complessivamente un campione significativo di utenza. 
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ORARI DI LAVORO  DELLA 
MADRE 

DALLE  ALLE  DALLE  ALLE  

TURNI  8.15 14.15   

 09.00 13.00   

FULL TIME     

 08.00 16.30   

 08.30 15.30   

 08.00 17.00   

 08.30 17.30   

 09.00 16.00   

 09.00 18.00   

 07.00 16.00   

NON INDICATO: 4 

 
 

ORARI DI 
LAVORO PADRE  

DALLE  ALLE  DALLE  ALLE  DALLE  ALLE  

Libero Professionista 2      

QUESTIONARIO COMPILATO DA  
 numero 
ENTRAMBI I GENITORI 10 
DALLA SOLA MADRE 6 
DAL SOLO PADRE 0 
NON INDICATO 2 

NUMERO DEI FIGLI 
 numero 
UNO 11 
DUE 5 
TRE/QUATTRO 1 
NON INDICATO 1 
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FULL TIME        

 08.00 18.00     

 09.00 18.00     

 09.00 19.00     

 08.00 17.30     

 08.00 08.00     

 08.30 15.30     

 08.00 17.00     

 08.00 18.00     

 07.30 19.30     

GIORNATA       

NON INDICATO: 5   

 
RITIENE CHE GLI ORARI DEL SERVIZIO SIANO ADEGUATI R ISPETTO ALLE NECESSITA’ DELLA FAMIGLIA?  

5 6 7 8 9 10 

1  0 1 6 10 

NON INDICATO: 2 
  
 
  

PER LE VOSTRE ESIGENZE RITERRESTE UTILE UN AMPLIAME NTO ORARIO (oltre l’orario di chiusura) DEL SERVIZI O 
SVOLTO ATTUALMENTE DAL NIDO?  

SI FINO ALLE  NO 

1 fino alle 18:15 
1 fino alle 18:30 16 

NON INDICATO:   
 
  

RITENETE  CHE IN OCCASIONE DELL’INSERIMENTO DEL VOSTRO BAMBINO LA  COORDINATRICE E LE EDUCATRICI VI 
ABBIANO FORNITO IN MANIERA CHIARA TUTTE LE INFORMAZ IONI UTILI E IL SOSTEGNO ADEGUATO?  

5 6 7 8 9 10 

   1 5 12 
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NON INDICATO:  
 
 

A VOSTRO PARERE LE MODALITA’ DI MANTENIMENTO DEI CO NTATTI FRA FAMILIARI ED OPERATORI (colloqui, 
assemblee, riunioni ecc.) SONO ADEGUATE AI VOSTRI B ISOGNI DI CONFRONTO E DI CONDIVISIONE RISPETTO ALLA  
VITA DEL VOSTRO BAMBINO AL NIDO? 
CON LA COORDINATRICE 

5 6 7 8 9 10 

  1 4 6 7 

CON LE EDUCATRICI 
5 6 7 8 9 10 
   5 6 7 

NON INDICATO:  
NOTE:  
-  

 
  
 
 

VI RITENETE SODDISFATTI DELLA GESTIONE DELLA RELAZI ONE CON I BAMBINI DA PARTE DELLE EDUCATRICI  DEL 
NIDO?  

5 6 7 8 9 10 

   3 2 13 

NON INDICATO:  
 
 

VI RITENETE SODDISFATTI DELLA GESTIONE DELLA RELAZI ONE CON LE FAMIGLIE DA PARTE DELLE EDUCATRICI E 
DELLA COORDINATRICE DEL NIDO? 

5 6 7 8 9 10 

  1 3 5 9 

NON INDICATO:  
 
  

SIETE SODDISFATTI DELLE PROPOSTE (gite, feste), OFF ERTE DAL NIDO DURANTE QUESTO ANNO EDUCATIVO? 
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E PERCHE’?  

SI   NO 

17  

NON INDICATO:  1 
NOTE:  
- Un’ottima occasione di condivisione e scoperta per i nostri bimbi e conoscenza e confronto per noi genitori 
- Coinvolgenti per bambini e genitori 
- Rispondono alle esigenze di tutti i bambini, grandi e piccoli 
- Si perché ci sono state tante proposte e momenti di condivisione 
- Un modo per vivere l’esperienza del nido con il proprio bimbo 
- Passare più tempo con i propri bambini e vedere i buoni rapporti che hanno costruito con le educatrici 
- La gita alla cascina è stata un doppione, meglio cambiare location 
- Sono rappresentante dei genitori ed ho supportato e proposto molte delle attività extra-nido 
- Chiedo che le variazioni al calendario dato a settembre siano comunicate con anticipo perché giugno/luglio sono mesi ricchi di 

eventi 
 

RITENETE CHE ATTUALMENTE IL NIDO OFFRA A VOI GENITO RI OCCASIONI DI SOCIALIZZAZIONE E CONFRONTO TRA 
LE FAMIGLIE?  

5 6 7 8 9 10 

  1 8 3 6 

NON INDICATO:  

 RITIENE UTILE L’ORGANIZZAZIONE DI INCONTRI CHE RIGU ARDANO LA GENITORIALITA’ 
- Si dopo cena: spannolamento, nascita fratellino/sorellina, indipendenza e conflitti genitori bambini 
- Si, fascia serale: capricci, accompagnare la crescita, attività da proporre a casa 
- Si, Tematiche varie, dopo le 20:30 
- Si, dalle 18-21 
- Si non la sera ma il Sabato e Domenica 
- Utili anche se non abbiamo modo di parteciparvi 
- Si: è sempre molto utile confrontarsi, un modo migliore per educare 
-  

 
RITIENE CHE ATTUALMENTE IL NIDO OFFRA A VOI GENITOR I SOSTEGNO E CONFRONTO SULLE PROBLEMATICHE 
DELL’INFANZIA? 

5 6 7 8 9 10 

 1 1 4 5 6 
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NON INDICATO: 1 
 

NEL COMPLESSO, QUAL E’ IL VOSTRO GIUDIZIO SUL SERVI ZIO PRESTATO DAL NIDO? 

5 6 7 8 9 10 

  1 3 5 9 

NON INDICATO: 1 
  

IN PARTICOLARE, SIETE SODDISFATTI DEL MENU’?  
SE NO PER QUALI MOTIVI? 

SI   NO 
18 0 

NON INDICATO:  0 
NOTE: 
- Molto soddisfatti,  
- Menù Ottimo, soddisfattissima, Vario e completo 
- Mi piacerebbe che ci fosse almeno un piatto alternativo fra primo e secondo, nel caso la proposta non sia di gradimento 
- Vario, equilibrato e attuale. Salutare ed ecologico 

  
SIETE SODDISFATTI DELLA PULIZIA E IGIENE DEGLI AMBI ENTI? 

5 6 7 8 9 10 

   3 4 11 

NON INDICATO:  

NOTE: 
 
  

SIETE SODDISFATTI DELLE PROPOSTE EDUCATIVE E DELLA SCELTA DEI MATERIALI A DISPOSIZIONE DEL VOSTRO 
BAMBINO?  
SE NO PER QUALI MOTIVI? 

SI   NO 

18 0 

NON INDICATO:   
NOTE. 
- Tutto perfetto 
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SE NE AVESTE LA POSSIBILITA’ COSA CAMBIERESTE DEL N IDO?  
- Non avendo possibilità di incontrare l’educatrice,ci piacerebbe avere maggiori riscontri sui progressi nello sviluppo  
- In tutta sincerità lo trovo perfetto 
- Anticiperemmo l’ingresso mattutino alle 7:15 
- Troppe zanzare, chiederei un trattamento antizanzare 
- Niente da aggiungere 
- Va bene così 
- Sinceramente non cambierei proprio nulla, non avrei potuto trovare di meglio per mio figlio 
- Per ciò che ho visto nel breve periodo di frequenza non ritengo opportuno proporre cambiamenti 
- Aumentando i bambini si è perso un po’ il contatto con le educatrici 
- Nulla di fondamentale per la frequentazione dei bimbi, solo un appunto per la gestione dei cambi: abbigliamento che a volte si 

perde anche se contrassegnato 
- Maggiori attrazioni in giardino 
- Ridurremmo la chiusura d’agosto: 2 settimane 

 
  

ESPRIMETE QUI DI SEGUITO LE VOSTRE EVENTUALI ULTERI ORI OSSERVAZIONI O SUGGERIMENTI 
- Mi piacerebbe avere la compilation e testi delle canzoni/filastrocche cantate dalle maestre 
- Tenere l’erba sempre molto corta per evitare le punture d’ape 
- Sono soddisfatta, proporrei la disinfestazione delle zanzare in giardino 
- Valorizzare maggiormente la parte esterna 
- Necessito di un proseguo di percorso per la scuola dell’infanzia 

 
 
PUNTI DI FORZA   

o La relazione con i bambini e le famiglie. 
o Complessivamente il giudizio sul servizio prestato è ritenuto più che buono, attestandosi sui valori alti che ne denotano la qualità. 
o Ottimo il giudizio sul menù adottato. 
o Anche la pulizia e l’igiene degli ambienti è stata considerata più che buona ritenendo il nido ordinato e ben curato. 

 
PUNTI CRITICI 

o Sono ritenute scarse le opportunità di socializzazione e confronto proposte alle famiglie. A tale proposito vengono indicate dagli stessi 
genitori, diverse tematiche che si vorrebbero approfondire relative alle caratteristiche e/o problematiche dell’età dei bambini. 

 
SUGGERIMENTI DEI GENITORI 

o Richiesta di incontri su tematiche riguardanti la genitorialità e le diverse fasi della crescita  
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o Richiesta di maggiori momenti di socializzazione/convivialità genitori personale del Nido 
 
AZIONI DI MIGLIORAMENTO 

o Saranno organizzati incontri tematici 
o Organizzazione di un corso di Disostruzione Pediatrica delle vie aeree, aperto ad educatori e genitori 

 
NOTE 
Il merito di questi risultati va attribuito innanzitutto al gruppo di lavoro e a tutti coloro che, a diverso titolo, direttamente o indirettamente danno il loro 
apporto al funzionamento del servizio.  
Per quanto concerne la diffusione dei risultati dell’indagine, il presente documento verrà esposto in bacheca al nido, rinnovando il ringraziamento alle 
famiglie per la loro preziosa e fattiva collaborazione, inoltre, i risultati saranno pubblicati sul sito web del Comune nella pagina riservata all’asilo nido.  
 
 


